

就地过年 暖在身边

送岗位、发补贴、组局相亲

我市多形式服务务工人员

□记者 杨岸萌

本报讯 送岗位、送培训，发礼品、发补贴，写慰问信、组相亲局……春节前后，全市人社系统多形式、多途径、多方位给就地过年的在外务工人员、在平务工人员提供暖心服务。

“春节期间，不少在外务工人员返乡，其中有很多人希望来年在家乡找工作，我们也正需要人，通过人社部门搭建的招聘平台，现在已经有人入职。”2月6日，鲁山县河南洁利康医疗用品有限公司负责招聘的徐女士说，公司近期因扩大生产，需要招聘一线员工500名，可以是长期工、寒假工、临时工。

为集中为务工人员提供就业帮扶，助力常态化疫情防控，推动就业形势总体稳定，市人社局联合多个部门，春节前后在全市范围内开展春风行动。鲁山县人社局精准对接重点用工企业，提供了约

5000个岗位。

舞钢市则搭建了“打工直通车”和“媒体平台”，“打工直通车”平台面向省内推送招聘岗位，让求职人员在线投递简历或电话直连企业，线上交流；媒体平台则循环播放、发布“春风送岗行动”企业招工通告，明确招工企业和联系电话、报名方法和时间，让招工企业“不见面”招聘，促进人岗对接。

石龙区、宝丰县、郟县、叶县、湛河区、汝州市等各县(市、区)也同步开展“春风送温暖 就业送真情”春风送岗行动。据不完全统计，截至目前，全市有200余家用人单位提供就业岗位10000余个。

在对接用人单位、开发就业岗位、搭建就业平台的同时，各县(市、区)也在春节前后举办不同的活动，让务工人员安心、开心过年。

“你在外安心就地过年，我帮你看父母贴春联”，叶县在春节前看望在外务工人员

的家人并送上春联；江苏省昆山市是叶县务工人员的聚集地之一，几年前，叶县在昆山成立了“务工之家”，春节期间这里举办了相亲会，为适婚青年提供交流平台；郟县给在外务工人员发出慰问信，号召大家返乡就业创业，还设计制作了装有家乡特产饅头、粉条、牛肉等礼物的大礼包送给在外务工人员；舞钢市给留守的农民工发放现金补贴，从农历小年至正月十五，按照每人每天100元的标准给予补贴；叶县开展线上培训，为务工人员增添技能；宝丰县则送政策到工地，让大家安心留企，开心过年。

市人社局副局长陈文政说，春节前后，我市各县(市、区)多部门为务工人员提供了形式多样的服务，节后，他们将根据用工需求适时开展“点对点”劳务输出。另外，为让求职者在家门口就能找到称心如意的岗位，春风送岗活动将持续开展至3月31日。

市区长途客运班线基本恢复正常

部分城乡公交尚未恢复

□记者 邢晓蕊

本报讯 2月6日上午，记者从平顶山平运汽车运输有限公司获悉，我市各汽车站长途客运班线基本恢复正常运行，部分城乡公交尚未恢复。

据平运汽车运输有限公司有关负责人介绍，该公司所属各汽车站严格落实交通运输部《客运场站和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南(第六版)》要求，2月4日起逐步恢复长途客运班车、跨城公交、城乡公交的运营，2月6日起长途客车基本恢复正常。

2月6日上午，市长途汽车站发往郑州、许昌、漯河、开封、临颍、濮阳、洛阳等地的长途客运班线已恢复正常。目前，仅有平顶山至安阳、扶沟至平顶山的长途班车尚未复运。

“截至目前，我站长途班线全部恢复运营，只有部分城乡公交尚未恢复。”市客运中心站副站长段芬英告诉记者，2月6日，该站发往合肥、南京、苏州、上海、烟台、威海、常州等地的长途班线已恢复正常。当天上午，市客运中心站至鲁山的城乡公交已恢复运营。目前，该站发往舞钢、叶县、郟县、汝州的城乡公交尚未恢复。

市客运中心站调度室主任刘伟举告诉记者，乘客乘车仍需严格遵守疫情防控要求，进出站佩戴口罩，体温正常、健康码和行程卡为绿色方可乘车。他提醒市民，由于各地防疫管控要求不断变化，旅客出行前要先了解目的地的防疫措施及管控要求，并关注客运站点的营运信息，以免耽误行程。

90名外地老师郟县过大年

□记者 孙书贤

本报讯 “王老师在家吗？我们给您拜年来了！”2月1日上午，郟县一高教师王一正在单位宿舍和家人看电视，一阵敲门声和温暖的话语传了进来，王一老师赶紧起身开门相迎，只见是已经参加工作的邵晓雷、马万里两名学生带着礼品来了。

“春节好，王老师。听说您没有回老家过年，我们俩专门给您拜年来了！”两名学生向王一老师问好。

王一老家在周口市沈丘县，2006年7月来到郟县一高，如今已有16个年头。

谈起家乡的过年风俗，王一老师介绍：“我们老家在大年初一天刚蒙蒙亮的时候，晚辈就开始给长辈拜年。大年初一全家人要吃团圆饭，即使有谁不在家，这碗饭也是要端上桌的。除了吃饺子，还要有鱼和甜点，寓意年年有余、甜甜甜蜜。”

王一老师也是派驻郟县王集乡毛庄村的第一书记，为了不影响工作，他决定不回老家过年。朋友们得知后都邀请他和妻子到自己家里过春节，学校特意为外地老师举办了迎新年茶话会，为他们发放了郟县的饅头、豆腐菜、芥菜丝等特产，这让王一老师感

到很温暖。

除夕当天，王一老师自掏腰包买了水果去毛庄村，看望了脱贫户雷万春、雷岗。

来自焦作市的曹传涛老师已经3个春节没有回老家了，“今年春节虽然没有回老家，但是学校领导安排得很好，送来的郟县特产让人备感温暖。”

曹老师说，春节期间，他陪着爱人孩子去了郟县北汝河湿地公园、蓝河古渡景区、姚庄旅游区，逛得不亦乐乎。特产带回去，让家人尝尝鲜。

据悉，今年春节郟县一高共有90名外地老师在郟县过大年。

定格快乐

2月6日，市城乡一体化示范区市民广场附近，市民拍照留念，为快乐假期来张合影。

本报记者 张鹏 摄



低风险地区来平返平人员上下高速行程卡绿色予以放行

□记者 王春霞

本报讯 春节假期，不少市民、微友询问平顶山疫情防控有关政策，2月4日，记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室、湛河区疫情防控服务点了解到，目前，从低风险地区来平返平人员上下高速，只要行程卡绿色即予以放

行，可以不再提供核酸检测阴性证明；中高风险地区来平返平人员仍需提供核酸检测阴性证明(省外48小时内，省内24小时内)；乘火车来平返平人员，不管来自低风险地区还是中高风险地区，除了行程卡绿色，仍需提供核酸检测阴性证明(省外48小时内，省内24小时内)。

普速加开广州方向临客

□记者 燕亚男

本报讯 2月4日，郑铁南阳车务段传来消息，2月5日至2月25日，每日加开K4581次(洛阳-广州东)临客列车。

据介绍，K4581次列车在宝丰站和鲁山站停靠。另外，1月28日8时起至3月13日24时，鲁

山站、宝丰站、平顶山西站对所有乘坐进京列车的旅客实行“专区候车，二次安检”。

铁路部门在此提醒广大旅客：请尽量提前到站进行实名制验证、安检查危；进京旅客提前准备48小时内核酸检测阴性证明，并出示北京健康宝绿码。